Soluzioni esercizi facoltativi

Esercizio 7.

Il calcolo del T.A.E.G. richiede l’impostazione della seguente equazione:
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TAEG = 12,92%
Esercizio 8.

Valore del prestito:

(1.000 – 50) = 950 euro

Il calcolo del T.A.E.G. richiede l’impostazione della seguente equazione:
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TAEG = 16,85%

Esercizio 9.

Il calcolo del T.A.E.G. richiede l’impostazione della seguente equazione:
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risolvibile per successive approssimazioni, che consentono di ottenere:
TAEG = 13,19%
Esercizio 10.

A. Determinazione tassi.

Tasso nominale di interesse = 0,96% + 2,54% = 3,50%

Tasso di preammortamento = 0,96% + 3,04% = 4%
B. Determinazione del valore netto del finanziamento.
Spese di istruttoria = (0,5% x 130.000) = 650 euro
Valore netto del finanziamento = 130.000 – (650 + 50 + 300 + 600) = 128.400 €

C. Determinazione degli interessi di preammortamento.
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D. Calcolo del valore delle singole rate.

Rata effettiva/reale = (46.401,44 + 2,50) = 46.403,94 €

E. Impostazione dell’equazione per il calcolo del TAEG:
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Esercizio 11.

A. Determinazione tasso.

Tasso nominale di interesse = 0,96% + 2,54% = 3,50%

B. Determinazione del valore netto del finanziamento.
Spese di istruttoria = (0,5% x 130.000) = 650 euro
Valore netto del finanziamento = 130.000 – (650 + 50 + 300 + 600) = 128.400 €

C. Calcolo del valore delle singole rate.

Rata effettiva/reale = (46.401,44 + 2,50) = 46.403,94 €

D. Impostazione dell’equazione per il calcolo del TAEG:
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Esercizio 12.

A. TAEG-TEG con commissione disponibilità fondi su accordato

C/to Scalare/Staffa

	Valuta
	Saldo liquido
	GG.
	Numeri debitori
	Numeri creditori

	01/10/2010
	12.000
	14
	0
	168.000

	15/10/2010
	7.000
	5
	0
	35.000

	20/10/2010
	2.000
	2
	0
	4.000

	22/10/2010
	1.400
	4
	0
	5.600

	26/10/2010
	1.900
	17
	0
	32.300

	12/11/2010
	-8.100
	7
	56.700
	0

	19/11/2010
	-10.100
	7
	70.700
	0

	26/11/2010
	-11.100
	21
	233.100
	0

	17/12/2010
	-9.600
	4
	38.400
	0

	21/12/2010
	-8.800
	11
	96.800
	0

	31/12/2010
	-8.800
	0
	 
	 

	Totale Numeri
	495.700
	244.900


Calcolo competenze:

Interessi avere = (244.900 x 0,01)/365 = 6,71 euro

Interessi dare = (495.700 x 0,1)/365 = 135,81 euro

Spese istruttoria = 10 euro

Commissione disponibilità fondi = (12.000 x 0,005) = 60 euro

Canone gestione c/c = (2 x 3) = 6 euro

Spese E/C = (1 x 3) = 3 euro

Totale oneri = (10 + 60 + 6 + 3) = 79 euro

Saldo finale:

	Interessi avere
	+6,71

	Interessi dare
	-135,81

	Totale oneri
	-79

	Saldo (a debito) del Sig. Bianchi
	-208,10


Calcolo degli indicatori:
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Oneri per calcolare il TEG = 10 + (60 x 4) = 250 euro
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Verifica del rispetto del “tasso soglia”
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Tasso soglia = 9,15% x (1 + 0,5) = 13,725%

La banca del Sig. Bianchi rispetta la soglia antiusura.

B. TAEG-TEG con commissione disponibilità fondi sul non utilizzato
C/to Scalare/Staffa

	Valuta
	Saldo liquido
	GG.
	Numeri debitori
	Numeri creditori
	Non utilizzato
	Non utilizzato x GG.

	01/10/2010
	12.000
	14
	0
	168.000
	12.000
	168.000

	15/10/2010
	7.000
	5
	0
	35.000
	12.000
	60.000

	20/10/2010
	2.000
	2
	0
	4.000
	12.000
	24.000

	22/10/2010
	1.400
	4
	0
	5.600
	12.000
	48.000

	26/10/2010
	1.900
	17
	0
	32.300
	12.000
	204.000

	12/11/2010
	-8.100
	7
	56.700
	0
	3.900
	27.300

	19/11/2010
	-10.100
	7
	70.700
	0
	1.900
	13.300

	26/11/2010
	-11.100
	21
	233.100
	0
	900
	18.900

	17/12/2010
	-9.600
	4
	38.400
	0
	2.400
	9.600

	21/12/2010
	-8.800
	11
	96.800
	0
	3.200
	35.200

	31/12/2010
	-8.800
	0
	 
	 
	3.200
	0

	Totale Numeri 
	495.700
	244.900
	 
	608.300


Calcolo competenze:

Interessi avere = (244.900 x 0,01)/365 = 6,71 euro

Interessi dare = (495.700 x 0,1)/365 = 135,81 euro

Spese istruttoria = 10 euro

31 gg. Ottobre + 30 gg. Novembre + 31 gg. Dicembre = 92 gg.

Commissione disponibilità fondi = (608.300 x 0,005)/92 = 33,06 euro

Canone gestione c/c = (2 x 3) = 6 euro

Spese E/C = (1 x 3) = 3 euro

Totale oneri = (10 + 33,06 + 6 + 3) = 52,06 euro

Saldo finale:

	Interessi avere
	+6,71

	Interessi dare
	-135,81

	Totale oneri
	-52,06

	Saldo a debito del Sig. Bianchi
	-181,16


Calcolo degli indicatori:
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Oneri per calcolare il TEG = 10 + (33,06 x 4) = 142,24 euro
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Verifica del rispetto del “tasso soglia”
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Tasso soglia = 9,15% x (1 + 0,5) = 13,725%

La banca del Sig. Bianchi rispetta la soglia antiusura.
� EMBED Equation.3  ���
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